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Θεία Λειτουργία για την 20ετή Ποιμαντορία του 
Μητροπολίτη Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Τρισαρχιερατική πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέστηκε 
σήμερα, Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2026, στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Πειραιώς, σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης, 
υιικής αγάπης και εκκλησιαστικής οικογενειακής χαράς, με 
αφορμή τη συμπλήρωση είκοσι (20) ετών ευκλεούς και 
καλλίκαρπης Ποιμαντορίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς.

Τον πνευματικό πατέρα της τοπικής Εκκλησίας πλαισίωσαν κληρικοί και λαϊκοί, 
δίνοντας ζωντανή μαρτυρία της πατρότητας, της συνέχειας και της ενότητας που 
χαρακτηρίζουν την ποιμαντική του διακονία.
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Στην Ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, ενώ στη συνέχεια τελέστηκε Θεία 
Λειτουργία, Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης κ. 
Χρυσοστόμου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε και την εις 
Πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς, π. Γεωργίου Χρυσού.

Απευθυνόμενος προς τον π. Γεώργιο, ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στο Μυστήριο 
της Ιερωσύνης ως προσωπική Πεντηκοστή, τονίζοντας ότι ο Ιερέας καλείται να 
γίνει οικονόμος της Χάριτος, λειτουργός των Ιερών Μυστηρίων και μιμητής των 
Αγίων, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στους Αγίους Νικόλαο τον Πλανά και 
Δημήτριο τον Γκαγκαστάθη ως πρότυπα ιερατικής ζωής, Ιερά Λείψανα των οποίων 
«αναπαύονταν επί της Αγίας Τραπέζης», όπως χαρακτηριστικά είπε ο 
Σεβασμιώτατος. Παράλληλα, αναφερόμενος στην πνευματική πορεία, την 
οικογενειακή ζωή και την επιστημονική κατάρτιση του π. Γεωργίου, τον προέτρεψε 
με πατρική στοργή να σηκώσει με πίστη, ταπείνωση και αγάπη τον Σταυρό της 
Ιερωσύνης, δοξάζοντας το Θεό μέχρι τέλους της ζωής του.

Νωρίτερα ο π. Γεώργιος, με μεγάλη δοξολογία προς τον Θεό μας, εξέφρασε τη 
βαθιά του ευγνωμοσύνη και τον σεβασμό του προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ και, κάνοντας αναφορά στα 20 χρόνια 
Ποιμαντορίας του, ανέδειξε τον ρόλο του ως πνευματικό φάρο σε μια εποχή ηθικής 
και πνευματικής παρακμής. Επίσης, τόνισε την κρίση αξιών του σύγχρονου κόσμου, 
αλλά και τη σωτηριώδη αποστολή της Εκκλησίας μας. Τέλος, ευχαρίστησε θερμά 
όλους όσοι στάθηκαν δίπλα του στην πνευματική και προσωπική του πορεία.

Για το ποιμαντικό έργο, αλλά και την προσωπικότητα του Σεβασμιωτάτου μίλησε 
κατάλληλα ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος, Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Α΄ Περιφέρειας και Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου, συμπολιούχου 
Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, εμφανώς συγκινημένος 
«και με βαθιά πνευματική αγαλλίαση», με λόγο βαθιά θεολογικό, εκκλησιολογικό, 
αλλά και έντονα βιωματικό, εξέφρασε τη Δοξολογία του προς τον Πανάγιο Θεό 
μας, αλλά και τις άπειρες ευχαριστίες του προς όλους όσοι βρέθηκαν και 
βρίσκονται προσευχητικά κοντά του, υπογραμμίζοντας εξαρχής ότι η σύναξη αυτή 



δεν συνιστά προσωπικό απολογισμό έργου, αλλά ύμνο ευγνωμοσύνης προς τον Θεό.

Επεσήμανε πως αποδέχθηκε με συγκίνηση την πρόταση για την τέλεση της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, παρότι – όπως τόνισε – διατηρεί ακλόνητη την 
πεποίθηση ότι στον αμπελώνα της Εκκλησίας δεν χωράει απολογισμός έργου από 
κανέναν, είτε πρόκειται για Επίσκοπο, είτε για Πρεσβύτερο, είτε για λαϊκό.

«Δεν χωρεί απολογισμός έργου όσα χρόνια και αν διακονούμε και όσα και αν 
έχουμε προσφέρει, διότι όλα είναι δικά Του δώρα. Όλα αναφέρονται σε Εκείνον. 
Όλα πηγάζουν από Εκείνον. Είναι ο δωρεοδότης Κύριος. Είναι Εκείνος που 
συγκροτεί τον θεσμό της Εκκλησίας. Είναι Εκείνος που μας χαρίζει πνοή και ζωή 
και φως και δύναμη και ύπαρξη», σημείωσε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
εξηγώντας παράλληλα πως ο μόνος λόγος για τον οποίο αποδέχθηκε την 
πρωτοβουλία και πρόταση αυτή ήταν για να αναφερθεί η εικοσαετής αυτή 
διακονία ως πράξη ευχαριστίας προς τον Θεό και ως μαρτυρία των δωρεών της 
Θείας Χάριτος και «για να γίνει αυτή η αναφορά ύμνος ευγνώμων προς Εκείνον και 
την άπειρη αγάπη Του», «που απλόχερα απολαμβάνει η τοπική Εκκλησία του 
Πειραιά, μέσα από την κοινωνία των προσώπων και τη συμμετοχή όλων στο 
θυσιαστήριο», όπως χαρακτηριστικά υπογράμμισε.

Ο Σεβασμιώτατος έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη Χριστοκεντρική ταυτότητα της 
Εκκλησίας μας, επισημαίνοντας ότι «έχει τον Χριστό κεφαλή» και πως όλοι μας 
«μετέχουμε στο ένα και μοναδικό Σώμα και το ένα και μοναδικό Αίμα του 
Δεσπότου Χριστού».

Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρθηκε και στο παράδειγμα του Αγίου Φωτίου του Μεγάλου 
– ο οποίος, όπως σημείωσε, «ομοιάζει πλήρως προς τον Αρχιστράτηγο Μιχαήλ» ο 
οποίος βροντοφώναξε το «Στώμεν Καλώς» και έπαψε η ταραχή των επουρανίων 
Δυνάμεων. Τονίζοντας τη στάση του Μεγάλου Φωτίου απέναντι στην 
εκκλησιαστική έπαρση και τις αιρέσεις, υπενθύμισε τη διαχρονική ευθύνη της 
Εκκλησίας να διαφυλάσσει τη συνοδικότητα, την αλήθεια και την ενότητα της 
πίστεως.

«Ο Άγιος Φώτιος μπροστά στην έπαρση του επί γης εωσφόρου, του επισκόπου 
Ρώμης, φώναξε: ‘’Στώμεν Καλώς’’. Διατηρήστε τη συνοδική Αγία μας Εκκλησία. 
Αποκρούστε τα φριάγματα των αιρέσεων και του ψεύδους που οδηγούν 
αναπόδραστα στην απώλεια και στον θάνατο». «Αυτή την Εκκλησία διακονούμε 
ταπεινά», πρόσθεσε.

Ο Σεβασμιώτατος κατέθεσε με ταπείνωση τη δική του προσωπική μαρτυρία, 
αναγνωρίζοντας το άπειρο έλεος και τη μακροθυμία του Θεού στη ζωή του και 



αποδίδοντας κάθε τιμή και δόξα στον Τριαδικό Θεό, τονίζοντας ότι κάθε 
λατρευτική πράξη της Εκκλησίας αναφέρεται στον Άναρχο Πατέρα, τον 
Συνάναρχο Υιό και το Πανάγιο Πνεύμα. «Ταπεινά αναφέρουμε τη λατρεία μας 
αυτή» στον Κύριο της Δόξης. «Και εγώ ο ταπεινός που με τρόπο τόσο υπεροχικό 
έχω ελεηθεί για τις πολλές μου αμαρτίες και έχω επενδύσει στην άπειρη 
μακροθυμία Σου και στον αβόλιστο ωκεανό της αγάπης Σου, σε Σένα, λοιπόν, 
αναφέρεται όλη αυτή η ταπεινή προσπάθεια και η Δόξα σε Σένα ανήκει Κύριε των 
Δυνάμεων», είπε χαρακτηριστικά.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αχελώου κ. Νήφωνα, καθώς και «τους πατέρες και αδελφούς μου εν Κυρίω, 
συμπρεσβυτέρους και συνδιακόνους για την σημερινή μεγάλη χαρά και για την 
σημερινή αίνεση προς τον Κύριο των Δυνάμεων, τον Αρχηγό και τελειωτή Ιησού, 
τον Σωτήρα των ψυχών και των σωμάτων ημών».

Παράλληλα, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους παριστάμενους εκπροσώπους 
των αρχών και φορέων, τους πολιτικούς, αυτοδιοικητικούς και στρατιωτικούς 
παράγοντες που τίμησαν με την παρουσία τους τη λατρευτική αυτή σύναξη.

Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε Πνευματικούς πέντε 
κληρικούς της τοπικής μας Εκκλησίας, υπογραμμίζοντας τη μεγάλη ευθύνη και 
τιμή της ιερατικής διακονίας, που αποβλέπει στη θεραπεία των ψυχών και στην 
καθοδήγηση των πιστών προς τη Βασιλεία των Ουρανών, ενώ απένειμε το οφφίκιο 
του Άρχοντος Λαμπαδαρίου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς στον λαμπαδάριο 
του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Πειραιώς Γιώργο Καραζέρη, 
αναφερόμενος στη μουσική του παιδεία, στο εκκλησιαστικό του ήθος και στη 
συμβολή του στη δοξολογική ζωή της Εκκλησίας, επισημαίνοντας παράλληλα ότι 
μέσα από την ιεροψαλτική τέχνη δοξάζεται ακόμη περισσότερο η Αγία μας 
Εκκλησία.

Ο Σεβασμιώτατος, ως ενθύμιο από την σημερινή ημέρα, πρόσφερε στους 
παρισταμένους Ιερείς, έναν Σταυρό Ευλογίας, ενώ, μοιράζοντας το αντίδωρο, 
δέχθηκε τις ευχές των πιστών που εκκλησιάστηκαν στον Καθεδρικό μας Ναό.
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